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CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 
 

Il giorno 14 giugno 2016, ore 21, presso la propria sede, in via Falcone 9  a 
Novara,  è stato convocato il Consiglio Direttivo della Sezione di Novara 

 
PALOMBO  Antonio Presidente   presente 
CAVIGGIOLI  Marco Vice Presidente Vicario   presente 
TORNOTTI Pietro Vice Presidente     presente 
GALLINA Mario Segretario Sezione   presente 
GARAVAGLIA Riccardo Consigliere   presente 
NESTASIO Adriano Consigliere   assente 
BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   presente 
CAVALLARO Lorenzo Consigliere   assente 
GAVINELLI Gianantonio Consigliere   presente 
FRIGATO Matteo Consigliere   presente 
 
Intervenuti: 
- Consigliere Nazionale Maregatti 
- Capigruppo ( elenco presenti allegato) 

 
I Sigg. Consiglieri sono stati convocati, tramite comunicazione telematica e 
telefonica, per discutere e deliberare il seguente O.d.G: 
 

1. Campo scuola  / serate organizzate dai Gruppi 
2. 1° RGPT a Susa 2016 
3. Assemblea Nazionale  
4. Ricorrenza inaugurazione monumenti Alpini  
5. Suggerimenti 
6. Varie ed eventuali 

 
Alle ore 21.15, la riunione inizia con l’omaggio alla Bandiera, quindi, si comincia 
con l’analisi del O.d.G , relatore: il Presidente Palombo. 

1) Campo scuola  
Il relatore comunica che alcune serate sono state prese in carico da 
alcuni Gruppi ed in particolare: 
- Lunedì 27 giugno / Gruppo Novara 
- Martedì 28 giugno / Gruppo Trecate 
- Venerdì 1 luglio / Gruppo Cameri 
Il Presidente Palombo sollecita una nutrita partecipazione dei Gruppi, 
sabato 02 luglio, in occasione della serata conclusiva del campo scuola; 
in particolare nella sala del teatro comunale di Trecate e nella piazza 
antistante. Chiede, inoltre, la possibilità di posizionare alcuni gazebo 
personalizzati dai Gruppi. 
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Gallina propone di utilizzare, durante la serata conclusiva del campo 
scuola, i roll up che illustrano le vicende legate alla 1^ Guerra Mondiale, 
acquistati a suo tempo dalla Sezione.   
 

2) 1° RGPT a Susa 
Viene ricordato che è stata bloccata la disponibilità di un ristorante in 
zona per oltre 200 posti e che la conferma definitiva va data entro fine 
luglio. 
Palombo conferma che, in occasione della festa sezionale Valsusina, ha 
preso contatti con il Presidente Sosello ed ha avuto conferma che il 
servizio musicale di accompagnamento durante la sfilata sarà effettuata 
da una fanfara locale al costo di 200 €. 
L’orario di inizio sfilata è previsto per le ore 10,00 e le informazioni 
relative sono reperibili sul sito della Sezione Susa. 
Palombo chiede ai Capigruppo di comunicare in tempi rapidi il numero di 
reduci e/o anziani che intendessero partecipare alla sfilata per richiedere 
un mezzo di trasporto. 
 

3) Assemblea Nazionale  
Palombo comunica i temi più importanti toccati nell’Assemblea 
Nazionale, tenutosi a Milano in data 29 maggio u.s. In particolare fa 
cenno al mantenimento del costo attuale per la tessera 2017 ed 
accenna alla possibilità che siano riassegnate le M.O.; Novara potrebbe 
condividere con la Sezione di Susa quella di Ponzinibio. 
Lascia, successivamente, la parola al Consigliere Nazionale Maregatti il 
quale illustra le modalità di adesione e partecipazione degli Amici  Alpini 
come è stato definito dal CdN dopo ampio confronto; nella specificità 
non sarà modificato  lo statuto ma sarà solamente modificato l’art. 8 del 
regolamento nazionale. Maregatti prosegue la sua esposizione 
indicando quelle che saranno le modifiche approvate come: 

- ci saranno due livelli di aggregazione, in prima fase come 
Aggregato e, successivamente, dopo due anni, come Amico. 

- la possibilità di fare sfilare gli Amici degli Alpini in un gruppo unico 
e con un copricapo apposito, stile norvegese con aquila e 
stemma ANA. 

Il Consigliere Nazionale, inoltre, comunica gli sviluppi che si stanno 
concretizzando in merito alla possibilità di costituire in ambito ANA un 
corpo ausiliario. 
Gallina interviene in merito alla questione degli Amici e presenta un 
documento di valutazione, consegnandolo al Consigliere Nazionale,   
realizzato sulla base degli iscritti in seno al Gruppo di Cameri; l’analisi 
individua, singolarmente, la loro partecipazione, condivisione e 
attuazione dei nostri valori. Nelle conclusioni viene evidenziato 
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l’avversione, da parte degli Amici Alpini più attivi, alle modifiche testé 
presentate e la concreta possibilità di perdere molte persone mettendo 
in serio pericolo la realizzazione delle manifestazioni organizzate dal 
Gruppo di Cameri; va rammentato che esse rappresentano la fonte 
economica di sostentamento delle azioni di solidarietà del Gruppo e che 
rappresentano il 58% delle donazioni della Sezione di Novara (fonte 
libro verde 2014).  
Gallina chiede, anche, quali saranno i bacini di reclutamento del corpo 
ausiliario ANA, Maregatti risponde che saranno i decreti delegati della 
legge in discussione a stabilirlo ma probabilmente saranno a livello 
nazionale. 
 

4) Ricorrenza inaugurazione monumento Alpini a Nova ra 
Occorre attendere l’esito dei ballottaggi e valutare con la nuova 
amministrazione di Novara le modalità per la pianificazione della 
manifestazione.  
 

5) Suggerimenti 
Viene comunicata la proposta pervenuta dall’alpino Sancio  in merito 
alla possibilità di sfilare cantando; la canzone comune a tutti i Gruppi va 
individuata e viene richiesto un parere ai Capigruppo con l’eventuale 
applicazione nella Adunata di Treviso 2017. 
 

6) Varie ed eventuali 
- Il Presidente Palombo mette al corrente il CdS ed i capigruppo 

che un socio, Aggregato degli Alpini, ha rassegnato la dimissioni 
dal gruppo Laika per problemi sorti durante le fasi di 
addestramento con il cane, particolarmente aggressivo, del socio. 
Il Presidente Palombo per il comportamento, particolarmente 
aggressivo e irrispettoso delle regole, tenuto dal socio durante 
tutta la vicenda, intende proibire una sua permanenza nell’ambito 
dell’ANA. 

- Il Presidente Palombo, i Consiglieri Tornotti e Bolamperti con 
l’Alpino Rolla, si troveranno ad Intra, giovedì 16 p.v.,  per una 
riunione in preparazione della giornata Centro Studi  a 
Domodossola 2016; si considerava di offrire sacchetti di riso ai 
partecipanti, Cattaneo (Recetto) e Gavinelli ( Caltignaga) si 
interesseranno per reperire gli sponsor. 

- Il Presidente Palombo annuncia che la Sezione è stata sondata 
dalla Fondazione Banco Popolare con l’intendimento di capire se 
ci fosse la possibilità da parte nostra ad organizzare l’Adunata 
Nazionale 2022 a Novara. 
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Nell’incontro, al momento interlocutorio, sono state evidenziate 
grossolanamente le necessità economiche e le potenzialità 
occorrenti a tale scopo.  
Il Presidente ha comunicato tale notizia ai Capogruppo per 
attivare una discussione all’interno dei singoli Gruppi su fattibilità 
e disponibilità.  
Con la Fondazione si è toccato l’argomento delle manifestazioni 
da organizzare, l’anno prossimo, in memoria di Magnani Ricotti 
incontrando favorevoli indicazioni per una fattiva collaborazione. 

 

 
Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l’O.d.G, il Presidente 
ringrazia, saluta e scioglie la riunione alle 23,10. 
                                                                                                   
 
   
                                                                                                                  

                                
          Antonio Palombo 
        Presidente Sezione 
     

 
            Mario Gallina 
       Segretario Sezione 
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